КОСМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ продолжен

ЗИМЕНКИ (Горьковская об-ласть), 28 апреля. (ТАСС). Здесь наств., 26 апреля. (1400), одесь начата серия новых сеансов связи между обсерваторией «Джо-дрел банк» (Великобритация) и обсерваторией Горьковского науч-

оосерваторией горьковского науч-но-исследовательского радиофизи-ческого института в Зименках. В качестве регранслятора была ис-пользована Луна. Радиоволны, посланные с ан-глийской обсерватории на Луну и отраженные от нее, прошли в кос-мосе более 750 тысяч километров и плинимались в Зименках в теи принимались в Зименках в течение двух часов. Все это время радиосигналы поступали на ча-стоте 162,4 мегагерц непрерывно.

стоте 162,4 мегагерц непрерывно. Советские и английские ученые договорились о проведении этой серии сеансов связи через Луну для уточнения некоторых расчетов, которые проверялись во время эксперимента космической радиосвязи, проводившейся в феврале—марте текущего года. (TACC).

Ахмед Бен Белла

ТАШКЕНТ, 28 апреля. (ТАСС).
Генеральный секретарь партии Фронт национального освобождения Алжира, президент Алжирекой Народной Демократической Сородной Демократической Республики Ахмед Бен Белла вмете с сопровождающими его лицами путомых сегодия из Москвы в столицу Узбекистана.

Тамканическ россия предосчердными. В честь Первомая пензенскому

а приныл сегодня из Москвы в пинков считаются первоочередны-олицу Узбекистана. Трудящиеся города оказали ал-арским друзьям теплую, сердеч-ю встречу.

ташкент, 28 апреля. (ТАСС).
«Мы действительно счастивы, находясь в Узбекистане. Мы чуватвуем себя, как дома», — заявил сегодня Ахмед Бен Белла во время беседы в Центральном Комитете Коммунистической партии Узбекистана. В беседе приняли участие государственные деятели Алжирской Народной Демократической Республики, прибывшие ческой Республики, прибывшие вместе с Ахмедом Бен Беллой.

ческой Республики, прибывшие вместе с Ахмедом Бен Веллой.
Каядидат в члены Президиума Пентрального Комитета КПСС, первый секретары ЦК Компартин Узбекистана Ш. Р. Рашидов середечно приветствовал посланцев братского народа.
Ахмед Бен Белла во время беседы отметил, что визит в Узбекистан поможет понять, как некогда отсталая окраина России стала цветущей республикой. Точто мы уже увидели, сказал он, что мы уже увидели, сказал он, что мы уже увидели, сказал он, что свободный Алжир, каким мыего представляем через сорок лет С советской стороны в беседе участвовали секретарь Центрального Комитета КПСС Б. Н. Пономарев, председатель Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС В. Г. Ломоносов, члены Президиума ЦК компартии Узбекистана и другие руженного задания. Таких результатов не добивался еще никто в районе. Значительно перевыполнили план добычи рыбы и алексанровские бригады государст венного лова.

Этой минуты ждали давно. И вот, наконец, наступил день испытания автоматической линии в цехе железнодорожных подшипников. День рождения новой линии, первой ласточки на пути к полной авто матизации производственных процессов в но-

вом цехе завода. Сегодня на участке Сегодня на участве цеха. где смонтирована автоматическая линия, многолюдно. Собрались члены комиссия по приемке линии,
наладчики и монтажники завода, посланцы
московских предприятив гла спроектирована и изготовлена новая линия. Сегодня подводится итог их кропот труда, ков он будет, этот итог? поисков. Ка

Председатель комис-

- Пустить линию!

Один за другим за-нимают свои места у станков наладчики. И один за другим стартуют станки, будто передают друг другу непролетарии всех стран, соединяитесы

KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

— вы в штамповоч-ный? Вот сюда заходи-те и идите все прямо. Да штамповочный вы

сразу узнаете: самый

прос прозвучал отчетливо.

порцию пресс-форм.

Дубасова, партгрупорга,

шумный цех.

Газета основана в июня 1917 года.

№ 102 (12297)

uecm6

Для Большой

химии

На заводе «Томкабель» под

особый контроль общественности взято выполнение заявок пред-

приятий Большой химии. В тече

ние полугода предприятию запланировано изготовить 450 километров силовых кабелей. В предмайские дни уже отгружено 317 километров. Заказчики получили 35,9 километра шланговых кабе-

лей из запланированных 39 кило-

Каждый день уходят вагоны

готовой продукцией во все конць

страны. «Томкабель» должен по-

довое задание — 55 тысяч еди-ниц инструмента. Отгружено яро-славцам уже около 20 тысяч.

К маю -

метров.

Четверг, 30 апреля 1964 года.

Цена 2 коп.

За восемь месяцев (с того времени, как была создана паритруппа) спаритруппа) спаритруппа спа Я иду в роторозаливочную ма-1 стерскую штамповочного цеха.
— Кого вам надо? — женщина вроде бы и голос не повысила, а восклопять» ими заливщика биктора Пот отпучивается, зачисляет сепритчина, который с хмельной головой явился на работу и едва наполовой явился на работи половой потом причимение понятно обоим.

А потом неторопливый разговор о
вестя математика или
разговаривали с нарушителем дисотвечаю я тише, подражая ей, но са-ма не слышу ответа (тут надо уметь разговаривать!) и еще раз кричу:— Михаила Дубасова!

В мастерской тише. Высится дюциплины рабочие: жина машин для цветного литья под давлением, в тигелях — горячее се-ребро жидкого металла, с глухим перестуком передвигается под потол-ком кран-балка: несет очередную — Это в смене Радаева было. Де-— Это в смене Радаева было. Девять человек у него. И только один
кандидат в члены партии — сам
Анатолий Радаев. Видят рабочие,
что Притчин часок поработает и,
умавшись, присядет отдохнуть, окружили его и принялись «чистить».
Как, говорят, тебе не стыдно? Машины на ходу, металл, пресс-формы
есть, рук только рабочих нет. Понимаешь, твои руки нужны. Ты норму не выполнишь — у нас у всех Здесь работает четыре десятка человек, среди них шесть коммунистов, возглавляет которых парторг группы Михаил Дубасов. ...Перерыв. Сидят рядышком стар-ший мастер А. А. Репша и слесарь-инструментальщик Михаил Дубасов, секретарь цеховой партийной орга-низации и партгрупорг.Перерыв. Сидят рядышком стар-ший мастер А. А. Репша и слесарь-инструментальщик Михаил Дубасов, партийной орга-низации и партгрупорг.

— А, если откровенно, Михаил, - Том дахо и добного не было, говорят, II вее. Боль-что дало нам создание парттруппы? — А как же? Вот тут у меня кой-какие цифры записаны. Сам смотри, Ангон Антоныч.

один-единственный. Сменное задание выполняет каж-дый рабочий (а заливщики братья Петр и Антон Мальзам, Иван Доро-феев, Дмитрий Грибов, Николай Сысоев по полторы, по две нормы.

таллов и заработной платы.

Все три смены стали бороться за звание коллективов коммунистического труда. Долго обсуждали облятельства — и коллективные и личные. Приняли. Теперь выполня-

...Контролер Валентина Радаева

Связисты на вахте

ют, строго, по-совести.

ное задание.

На почте и телеграфе Томска в эти дни большое оживление: телеграммы, открытки, письма поступают нескончаемым потоком. Круглые сутки не смолкает стук стартстопных аппаратов, фиксирующих строки грамм.

Сидят рядышком, смотрят на цифры, вспоминают...

Первая заповедь: каждый рабо-

чий должен выполнять свое смен-

В адрес томичей поступает корреспонденция со всех концов страны и из-за границы. Советских граждан поздравляют с их зарубежные Первомаем друзья из Чехословании, Польши, Германской Демократической Республики, Болгарии и

"Невысокая женщина ра-ботает сосредоточенно. Пальцы ее правой руки едва заметно, но точно и быстро вадрагивают на клавише. Это Юлия Петровна Лесина подтверждает экспеди-ции правильность текста теле-грамм. Двадцать три года Леси-на на телеграфе, приобрела бо-гатый опыт, работает безукориз-ненно. Недаром она носит высо-ное звание ударинка коммуниударника коммунистического труда.

Новое, коммунистическое от-ошение к труду становится

нормой жизни коллектива свя-зистов. Одни уже получили звание ударников коммунисти-ческого труда, другие борются за него. Есть здесь смена и за него. Беть здесь смена и обригада коммунистического труда. Их возглавляют напдидат в члены партии Людмила Высоцая и Эмилия Щуковой одеты. одинаковые платья с белыми воротничками.

отничками.

Они у нас заводилы во всем. Например, объявили поход за чистоту на рабочем месте, — сообщает инструктор по
эксплуатации аппаратов Г. А.

Малых.

Работают они хорошо, четко, хотя с 16 апреля поток телеграмм увеличился почти на 20 тысяч енециевно. Сама Галина Абрамовна Малых только что вернулась из Новосибирска. Она знакомилась с работой центрального телеграфа. С богатыми впечатлениями приехала она, есть чем поделиться с товарищами по работе.

Предпраздничные дни для

Предпраздничные дни для работников телеграфа—дни высокого трудового накала. г. РУДЬ,

т. РУДЬ, нештатный сотрудник отдела писем редакции газеты «Красное знамя».

обтает А. П. Афанасьев. Арсений петрович—вегеран, полтора десятка лет проработал он в мастерской. У мего все хорошо. А вот машина молодого рабочего, недавнето ученика Бориса Вабикова. Деталь, вторая, третья проходят через руки контролера. — Стоп! — командует она. — «Коробочка» идет с усадкой. Ворис переходит работать на запасную машину контрольно илет пасную машину контрольно илет — А вот Аплин...

Борис переходит работать на за-пасную машину, контролер идет дальше по мастерской от машины к машине, а настройщик и слесарь инструментальщик ищут неполадки, находят, исправляют.

Только хорошего и отличного канества дает продукцию мастерская. Есть еще пункт в обязательствах

6 учебе.
Раз он партгрупорг, значит, мало му иметь в теградке список рабочих мастерской с галочкой против фамилии. этот, значит, учится.

Михаил должен знать, как учится то-Но

и, окть» ших рабочих. Его портрет на заводкой Доске почета. А тут он вдруг смущенно улыбается:
порт образования объяснить?
порт смущенно улыбается:
порт образования объяснить?
порт смущенно улыбается:
порт образования объяснить?
порт образования образова

Победители

соревнования -

могочинцы

Томские месопильщики под-держали прияме шркугских рам-щиков добиться повышемия про-изводительности рамных пото-ков и за счет этого получить на каждый поток не менее тысячи кубометров пиломатериалов до-полнительно к годовому зади-нию. Соревнование за увели-нию. Соревнование за увели-нию соревнование за увели-пис выпуска пиломатериалов, необходиных народному хозы-ству страны, позволило пред-приятиям месопиления догрочно выполнить задание четырех ме-сяцев. К правднику Первомая отправлено сверх плана 25 ты-сяч кубометров пиломатериалов. А по сравнению с этими же ме-сяцями прошлого года выпуск их воврос на 100 тысяч кубомет-ров.

ров.

Лучших результатов в предмайском соревновании добились
рабочие Могочинского лесовавода. Опи дали сверх задания
8 тысяч кубометров пиломатериалов. На 163 процента выполнено задание по выпуску стандартных домов. Дополнительно
изготовлено 7 тысяч квадратных
метров жилья.

Передовые рамщики завода І. Кравцов, Н. Фогель, В. Щер-инин добились наибольшего ыхода пиломатериалов по ком-инату «Томлес».

новый

ХЛЕБОЗАВОД

Хороший подарок к первомай-скому правднику получили жи-тели села Мельникова. Здесь вес-ден в эксплуатацию новый хле-бозавод. Полностью механизиро-ванное предприятие производит десять тонн хлебо-булочных изделий в сутки. Сейчас к правд-ничному столу завод выпуска-большое количество батонов, бу-лочек и других изделий.

Новоселье

училища

А. КОНДРАТЬЕВ, инженер комбината «Томлес».

— A вот Аплин... И все вспоминают своего товари-

и все вспоминают своего товара-ща по работе студента-дипломника Рифката Аплина.
Подощел он недавно к Михаилу:
— Все. Провалил защиту дип-ломной работы. В самом начале вкралась ощибка, а там и пошло... вкралась ощибка, а там и пошло... вкралась ошибка, а там и пошло...
— Время защитить новый проект

В том-то и дело, что нет. Кон-

о — В том-го и дело, что нет. Кончился отпуск.
— Я не о том времени спращиваю. В техникуме смогут твою работу принять еще раз? Ну, если успенот, то и думать нечего. С сегодияшнего дня и начинай работать запово. А кто говория, что легко? Ясно.
трудно. И недосыпать придется. Но
из-за месяща-двух терять год жалко.
— Да, жалко терять.
И коммунист Аплин улыбнулся
коммунисту Дубасову...

коммунисту Дубасову...

Сорок два человека в мастерской. Работают, учатся, осванвают смежные профессии, следят за чистотой рабочего места. Есть здесь свои рационализаторы и общественники, шахматисты и легкоатлеты.

лож, что не дается математика или рабочего места. Есть здесь свои рамения деления дел

ТОМСКИЕ НЕФТЕРАЗВЕДЧИКИ — ЛУЧШИЕ В РОССИИ

Подведены итоги социалистического соревнования нефтеразведчиков Российской Федерации. Александровские нефтяники доказали, что они по праву считаются лучшими в России. По результатам работы в первом квартале им присуждены тереходящее Красное знаму Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первая всероссийская денежная премия.

Второе место завоевал во всероссийском соревновании коллектив

Второе место завоевал во всероссинском соревновании коллекцию Тымской нефтеразведки.

Лучшей буровой бригадой в республике стала бригада мастера Н. М. Зайдулина из Александровской экспедиции. Ей присуждено переходящее Красное знамя ЦК профсоюза работников геологоразведочных работ и Главгеологии РСФСР.

На втором месте тоже томичи — бригада бурового мастера В. Ф. Исаева из Усть-Сельгинской нефтеразведки.

·



Хлеборобы Монастырской фермы совхоза «Шегар-сиий» заканчивают последние приготовления и серу. Из 22 тракторов отремонтированы девятнадцать, через день-другой на линейну готовности встанут остальные. На всю площадь посева пшеницы 2.100 гентаров подго-товлены семена. Их всхожесть — 95 процентов.

Кунурузные Кунуруза займет 600 гентаров. Кун ожно хоть завтра вилючать в работу.

Транторный отряд будет обслуживать мастер-налад-чик опытный транторист В. Е. Григорьев. Большую заботу об урожае провилнот депутаты Монастырского сельского Совета. Оки часто бывают в мастерсних, проверяют, как хранятся семена. На снимие: мастер-наладчик В. Е. Григорьев и меха-ник мастерской Ф. Г. Нобянов принимают отре-монтированную сеяпку. Фото Ф. Хитриневича

АВТОМАТЫ НАБИРАЮТ СКОРОСТЬ

Смотришь на Смотришь на этот удивительный комплекс автоматических станков и транспортеров и невольно вспоминаешь народную сказку «По пучьему велению». Помните как в сказке ведра, полные воды, сами возвращаются от проруби домой? На линии. установленной в цехе, заоторовки колец железнодорожных подшинников не только обрабатываются на стан абатываются на станраоатываются на стан-ках-автоматах, но и автоматически перехо-дят от станка к станку. Так и плывут неторопливо по транспортерам кольцеобразные заготовки, заходя по очере ди то в один станок, то в другой. Такое, конечди то в другой. Такое, коло-в другой. Такое, коло-но, и не снилось герою но, и ме смилось герою «По щучьему

А на официальном техническом языке весь этот комплекс ум-ных механизмов назы-вается так: автоматические линии для токар-ной обработки внутренних и наружных колец железнодорожных под-шипников. Каждому хорошо зна-ком обычный подшип-

ном обычный подшип-ник. Его легко уме-стить на человеческой ладони. А в этом цехе изготавливаются не обычные подшипники железнодорожные. В иму свободно прохо-

— железнодорожные. В них свободно прохо-дит голова ребенка, и вес их достигает мно-гих килограммов. Представляете, сколько уси-лий тратит рабочий, по-ка обработает заготовку на неавтоматическом токарном станке? Операция трудоемкая, тя желая, малопроизводи тельная. А стране с каждым годом требуется все больше подшилников для растущего железнод орожного

железнод орожного транспорта.
На помощь подшилниковцам пришли констрокторы, станкострокторы, станкостроктиры, станкостроктиры, станкостроктиры, станкоконструкторских специальных конструкторских
бюро были разработаны и спроектированы
автоматические линни
для обработки железнодорожных подшипни-

На Саратовском подшипниковом заводе уже действует первая в стране линия для то-карной обработки ко лен подшипников-великанов. Вторая линия вступает в эксплуата-цию на Томском подиковом заводе

15 станков-автоматов установлено на новой линии. Они изготовлеустановлено на новой линии. Они изготовлены на Московском станкостроительном заводе имени Орджоничадае. А автоматическое транспортное устройство изготовили труженики «завода «Станколиния». Это сложный механизм транспортное устройство. Оно «трехэтажное», состоит из трех «этажей» - транспортеров. Одних только валинов и подшинников здесь применяется несколько тысяч. Транспортеры снабжены пневмоэлектрическими перегружателями, с их помощью «путешествующая» по «путешествующая» по чинии заготовка перебирается с одного «эта-

Каждый токарный станок новой линии —

тельный автомат, суп-порт которого действу-ет по заранее задан-ной команде. На всех ной команде. На всех станках применяется взаимозаменяемая блочная наладка. Для неспециальнога это понятие ничего не говорит. А каждому токарю хорошо известно, что прежде чем приступить к обработке дегали, нужно определенным образом настроить резец на заданный размер заготовки. И пока длится настройка, не одна деталь летит в кучу брака. На станках-автоматах эти потери исключены. Вся подналадка сводится к тому, что один блок

гим, настроенным на размер кольца заранее Конечно, чтобы смонтировать и освоить сложное оборудование линии, нужны опытные специалисты - монтажв столицу послащев завода. В Москву вы-езжали механик Антон

тому, что один блок резцов заменяется дру-

Устинович Бразуль, электрик Виктор Раен-ко, слесарь Александр Киселев, электрик Ми-хаил Никитюк, налад-чик Алексей Кожемячик Алексеи кожеми-кин и другие специали-сты. На заводе «Стан-колиния» они изучали-токарные станки, уча-ствовали в монтаже линии, учились сами и одновременно помога-

одновременно помогали станкостроителям.
Но на этом дружбе двух предприятий не исчерпывается. Москви чи посылали в Томск чи посылали в Томск специальные бригады наладчиков, механиков. отлаживались агрегаты будущей линии, испы тывались и налажива лись отдельные узлы и устройства. А собрать и устройства. А собрать и отладить линию было делом нелегким. Ведь на линии действуют сложные электроприборы, пневыматические и электронные устройства, Наладка линиидело рук упорных, пытливых, умелых.

И сегодия, в напряженные часы последних испытаний, бок о

дущий конструктор СКБ Вячеслав Лазберг и инженер цеха железнодорожных подшипни-ков Владимир Полозов, бригадир московских наладчиков Петр Бу-зенков и старший ма-стер цеха Борис Степа-

нов.

Электрик цеха Михани Никитюк внимательно следит за работой автомата. За стеклянным экраном вращается деталь, переливается деталь, переливается деталь, прочим, уборка стружки прочим, уборка стружки потанков также автоматизированые специальными стружколомами. Изломанная стружка попадает на шнековый транспортер. смоитырованный в каналах под станками, и постувет за пределы линии.

И еще один умный

И еще один умный веханизм есть у каж-ого токарного автомамеханизм ссть дого токарного автома-та. На каждом станке установлено контроль-

ной обработки. И если есть отклонения от за размеров, включается электроника. электроника. Она «награвляет» резен, дает команду на подналад-ку. А если резец вый-дет из строя? Тогда приборы выключают станок и поднимают тревогу: начинает сит-нализировать о «ЧП» контрольная лампа, звучит сирена.

"Мы беседуем с бригадиром наладчинов московского завода «Станколиния» П. В. Бузенковым. Его бригаде довелось монтировать и пускать первую такую линию в Саратове полтора года назад.

— Недаром говорит-ся, первый блин ко-мом — вспоминает мом, — вспоминает бригадир. — В первый день на испытаниях день на испытаниях саратовской линии око-ло 70 процентов всех обработанных колец пошло в брак. Конструкторам пришлось менять конструкцию некоторых резцов, со-

Испытания дали в основном по-ложительные резуль-таты. Точность обра-ботки колец высокая. За смену автомать об-работали около 250 наружных колец и 400 внутренних. Линия принята в эксплуата-тичественностью прииспытаниях отдельные неполадки будут устра-нены в ближайшие дни.

Замечательный по-дарок Первомаю под-готовили подшипников-цы. Но впереди еще много труда, настойчи-вых поисков. Ведь уже в будущем году в цехе железнодорожных подшипников щипников вступят в строй еще восемь автоматических линий. Они позволят автома-тизировать все процессы изготовления колец подшипников. Это бу-дет первый в Западной Сибири цех-автомат.

Е. ВОСТРУХОВ. Томений подшип-

Ожила многовековая северная тайга, осущестые площади. над тайгой поднялись ажурные нефтяные вы-шки. Появились новые города, рабочие по-селки, в которых жи-вут люди новой в Томской области

профессии — нефтяники. Рабочие поселки, промысловые участки связаны между собой шосйными и железными дорогами. Вдоль их на десятки и сотни километров протянулись трубопроводы, по которым круглые сутки нефть и газ поступают в крупнейшие промышленные узлы Западно-Сибирского Кемеровского экономических районов.

Так представляется нам, геологам, завтрашний день Томской области.

И уже сегодня нужно сделать очень много, чтобы приблизить этот вавтрашний день. Перед нефтеразвединками поставлены очень трудные и ответственные задачи. Геофизикам, геологам, буровикам предстоит еще много поработать в сложных условиях суровой Сибири, чтобы открытием новых месторождений доказать ерспективность нефтегазоносных районов. Задачи поставлены перед нами большие, но реальные и вполне

богатейшие запасы нефти и газа. Первые полученные фонтаны поз-воляют сделать реальную прикидку добычи нефти на ближайшие 15—20

Практика доказала, что в нефтя-ных месторождениях Западной Сиби-ри содержится и газ. С получением каждой тонны «черного залота» бу-дет поступать и до 100 кубометров попутных газов. В Томской области попутных газов. В голской областию открыты три промышленные пефтеносные площади, расположенные севернее села Александровског: Состинская, Советская, Медведевская. Полупромышленная нефть получена

Открыты три месторождения газа: крупнейшее в стране — Охтеурьевское, Усть-Сельгинское газоконденсатное, и недавно ударил фонтан газа на Среднем Васюгане.

Очень интересным и ценным ока-залось Медведевское месторождение нефти. В нефти содержится до 20 процентов парафина. Пока в Запад-ной Сибири это единственное место-рождение такого типа, в остальных нефть содержит до 5 процентов па-

По своим качествам томская нефть будет одной из лучших в стране. Она В «удачный» день... значительно превосходит даже свою тюменскую «соседку». Содержание вредных примесей в нефти, и глав-ной из них—серы, не превышает 0,7 На гравийный участок управления карьеров мы прибыли в одиннадцатом часу утра. В ожидании погрузки стояло около тридцати автомащин,

Высокая перспективность томских недр обусловливает резкое увеличение разведочных и поисковых работ. Чтобы прирастить необходимые запаера. сы нефти, по ориентировочным под-счетам, Новосибирскому геологичеки шоферов:

— Правее, правее!

— Сдай назад! скому управлению предстоит в бли-



Зинанда Егоровна Лещёва лучшая доярка Бакчарского производственного управления. Колхозники сельхозартели «Зальича» знают ее как ого, отзывчивого человескромного, отзывчивого ка, готового в любое время по почь товарищу.

мочь товарищу.

Нынешняя зимовка трудна для животноводов. Надо было особенно заботливо узаживать ав коровами, каждый килограмм кормов использовать с наибольшим эффектом.
Передовая доярка хорошо понимает это. Она запаривает со-

лому, дает животным сылос сено небольшими порциями, не считаясь с личным временем, дает животным силос и

В прошлом году Зинаида Егограммов молока от каждой ко овы, заняв первое место в со циалистическом циалистическом соревновании кивотноводов управления за

«большое» молоко. Неплохо трудится лучшая доярка управления и в новом го-ду. За четыре месяца она на-доила более 850 килограммов

толока от коровы. Как и все доярки колхоза, Винаида Егоровна хочет встре-Зинанда Егоровна коле, при тить Первомай отличными пока-зателями в труде. Сейчас пере-довая доярка наданвает в день более 9 килограммов молока от коровы. По-прежнему вместе с несколькими другими доярками она возглавляет соревнование животноводов управления.

А. КАРАТАЕВ,

На снимке: Зинаида Егоровна Фото Н. Шерстюка.

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ НАРЫМА

жайшие годы пробурить около 450 стью пластов на значительную плов скважин. На 1.120 километров в глубь земли предстоит в общей сложности заглянуть человеку. Если на 1963 году в Томской области протяженность горизонтов, обладаюпредстоит пробурить 61,6 тысячи, ат в 1965 году — 102 тысячи метров, то в этом претоже бурения каждый год будет обрения каждый год будет специальные предстоит пробурить 61,6 тысячи, ат вого крупных запасах природпот реке Васюгай в короткую сибирпот реке Васюгай в короткую сибиртомска и Западно-Ст-Объем бурения каждый год будет возрастать почти на одну треть.

бот предстоит выполнить коллективы Александровской экспедиции. Ему первому в управлении нужно подго-товить к эксплуатации Соснинское

Очень интерекен для геологов Ларь-Еганский вал, в северной части которого располагаются Соснин-ское, Советское и Медведевское ме-сторождения. Но предварительным подсчетам, южиме структуры вала анонов. Задачи поставлены перед ами большие, но реальные и вполне образовать перед образовать перед образовать перед образовать перед образовать перед образовать перед образовать пред образ

Большую подготовку в экспедиции следует провести к началу работ на Александровском валу, где найден охтеурьевский газ. Сейчас на

Смотр резервов производства

пришедших за гравием. С небольши-

В рев двигателей врываются окри-

Пока машины ожидают погрузки, оседуем с водителями.
— Зуев, — представляется один
из них. — Вожу гравий на завод—
филиал № 2 объединения предприя-

тий строительных материалов. Это шесть километров в один конец. Рас-стояние небольшое, а делаю только второй рейс. Это с восьми-то часов...

— Недавно, — подключается в разговор шофер М. Д. Демьяненко, — два дня вообще простояли: приехали на карьер — акскаватор вышел из строя: трос порвался. Два дня потребовалось, чтоб навести порядок в

А самосвалы все подходят и под-ходят. На «МАЗе» № 205 подъезжает 10. Захаров, за ним — А. Борисов, Н. Стрикица. Они тоже за два часа

лишним сделали только по одно-

не вышли на линии, на тот же гра-вийный участок. И все же при срав-нительно малом количестве тран-спорт использовался лишь наполови-

Как ни странно, на наш вопрос,

почему простаивают, медленно за-гружаются автомобили, начальник управления карьеров И. Т. Павель-

ский сделал позу удивленного чело-

— Осади-и-и...

А бывает и хуже.

говорит о крупных запасата но реке Васюган и короли по реке Васоли по Какие же основные задачи стоят перед нефтеражведчиками области в этом году? Очень большой объем равал. Нефтесодержащие горизонты вызывать медленное строительство к приемке щедрых даров природы даров природы раста. являющиеся крупными «ло- в поселках нефтиников.

10. МИРОНОВ, раста, являющиеся крупными «ловушками» «черного золота» в Запад-ной Сибири. Выявлено до десятка локальных структур, из которых каждая может быть кладовой нефти.

Пока незначительны успехи Ново-Васюганской разведки. Нефтеразвед-чики должны в этом году увеличить объемы работ и вести бурение на че-тырех структурах Ново-Васюганского

Разве можно мириться с тем, что по реке Васюган в короткую сибирскую навигацию суда могут плыть

товить к эксплуатации состинское пеофизикам, пробурить не одну глубо оксторождение, «прирастить» запасы нефти по промышленным категориям. Не менее важным является дальнейшее изучение Советского и ный район — Средне-Васкогатский стах, и пробурить не одну глубо оксторождения. Запасные запасные смазочных материалов и запасных стах, мон деленое строительство к пр в поселках нефтяников.

Скоро начнутся пробные эксплуагационные испытания скважин. Но

монтажниках, экономи-

Богаты недра Томской области. И

главный геолог Новосибирского территориального геологического управления.



ко н В. А. Каркунов имеют за плечами немальій производстве опыт. Они всегда рады помочь дельным советом молодежи. В пре-симе дни опытные рабочие выполняют сменные задания на 150

центов. На снимке: И. И. Величко и В. А. Каркунов за регулировкой руле

Фото Б. Ананичева.

Первомай — праздник весмы, праздник весмы, праздник междумародной солидарности трудящихся, демь братства трудовых людей весех стран. Праздник шаминуя рубени, он прихолит в те страны, которые
только недавно встали на путь освобождения, в те страны, которые
только недавно встали на путь освобождения, в те страны, где еще господствует напитал. И всюду трудовой народ с надеждой
волиний Советский союз, ноторый стал светочем и примером для всего прогрессивного человечества Верные своему интернациональному долгу, советские люди протягивают ручу помощи всем странам и народам. Горячую признательность, теплые
державе посланцы нашей страны встречают всюду, где им приходится бывать, в
канум Первомая наш корреспондент обратился и некоторым томичам, недавно побывавшим за границей, и попросия их поделиться впечатленнями. принисти в научатурно основу для размещения бражных трук в сего обремия. Тестранных рабона по образовате предприя приня работ на подвежного таков денных рабона по образовате предприя представление предприя предпри предприя предприя предприя предприя предприя предприя предприя предприя предприя пред

ШЛАГБАУМ-НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

Утро стройки. Начинается оно перестуком топоров, шуршанием малярных кистей, тирим окрежетом мастериов, плавным балетом стрем башенных кранов. И каждое угро стройки только тогда набирают ярудовой разгон, когда оперативно действувт, автогранспорт. Случись иначе, прекратится доставка материалов, остановятся плотники и маляры, каменщики и монтажники, застынут в безмолеш строительные механизмы.

Ежедневно на стройки Томска выходят сотни автомашин с гру-гами: «МАЗы» и «ЯЗы», панелегозы и лесововы, прицепы и полу-

прицепы. Но не все они вовремя поспевают на объекты. Редакция газеты «Красное вкамя» провела массовый рейд для выяснения причин простоев транспорта автокомбината треста «Томскстрой».

Крепкие руки дружбы

варии морваи на прощанье пожал нам руки и сказал:
— Передайте большой привет всем томичам, коллективу завода «Сибэлектромотор». Передайте им самые искренние пожелания успехов в строительстве коммунизма и в лич-ной жизни.

преклонных годов..."

сердца бились взволнованно, и рас-трогание.

Директор Чепельского завода то-варищ Морван на прощанье пожал нам руки и сказал:

"Все вместе"

Заведующий кафедрой станков и езанья металлов Томского политехнического института Георгий Леони-дович Куфарев десять месяцев был в ото были слова друга. Друга, на научной командировке в промышлен-которого всегда можно положиться.

"Да будь я и негром преклонных годов..."

преклонных годов..."

«Сейчас у нас новый преподава-ный центр Бельгии с крепкими про-

Томская техника за рубежом

Во все уголки страны, в десяти стран мира идут изделия, изготовленные руками томичей. Томская техника пользуется за рубежом все большим спросом. Об этом свидетельствует и тот факт, что изделия из Томска демонстрируются сейчас на крупных международных ярмарках. Високую оценку потребителей в нашей стране и за рубежом получили рольгановые электродвигателы для жеталмурячиеских предприятий, которые изготавливает томский завод «Сибэлектромотор». Недавно из Томски в Будапешт отправлен рольгановый двигатель ЛР-43-4. Он будет демонстрироваться на открывающейся в енверской столице международной про-

мышленной ярмарке. Одновре-менно томские моторостроители отправили свою продукцию в другую братскую страну—Поль-скую Народную Республику. Здесь, в Поянани, на традици-онной международной ярмарке, в советском павильоне будет де-монстрироваться один из роль-занковых двигателей, изогоговленных на «Сибэлентромогоре». На международных промышленных зумарках в Будапеште и Познани демонстрирует свои изделия коллентив Толского заектрометанического заектрометанического заектрометанического заектрометанического в Будапештогиравлены вентилятор «ВП-4» и электрическое сверло «ЭР-15-Д», а в Познань — шахтный вентилятор «ВП-4».

пи закреплены в этот день за желез-нодорожной веткой конторы техниче-ского снабжения треста «Томск-строй». Начали они с того, что каждая из них простояла под погрузкой около сорока минут...

до двух с лишним часов. Шесть автомашин «ЗИЛ»-585 бы-

вия, «МАЗ»—72 тонны. Но даже в самом лучшем случае делается 5—6 рейсов.
В день рейда автомобили двух гаврио-транспортной накладной клаводе груженую машину из ворот заврио-транспортной накладной клаводе № 1 в первом часу дня. Мы нестроительство школы в теревающей ках. Принял на заводе груз, в то-варно-транспортной накладной кла-довщик ни за что не хочет делать от-метку: «Пусть на стройплощадке проставят штами». А там отвечают: «Сначала на заводе надо заполнить ражей автокомбината из трех проходили технический осмотр, а значит,

Чтобы окончательно оформить документ, приходится в конце каждой смены порожним рейсом отправляться на завод, а уже оттуда в гараж Работники завода и строители не доверяют друг другу, а водителям при-ходится «наматывать» лишние кило-

Ну что вы! Сегодня удачный Обычно накануне строительные ордень. Насколько он был «удачным»,

бината простояли здесь 520 часов. Щедрым растратчиком дорогого времени шоферов можно назвать не

...У ворот завода № 1 объединения послали на асфальто-бетонный завод предприятий строительных материа-лов сгрудились автосамосвалы, лесо-возы, панелевозы. В ожидании погрузки проходит снова на гравийный участок. Теперь

правлены на вывозку кирпича с кирпичного завода по Иркутскому тракту. Все хорошо шло до 12 часов дня. А потом завод отказался отгружать свою продукцию, потому что «Томскстрой» не сдал предприятию поддоны. А разве в тресте никто не знал этого? Следствие такого «неведения» — опать многие километры

На гравийном участке в этот день работали два экскаватора, но они явно не успевали вовремя загружать транспорт, На главах создавалах создавальных кадров специализированных прементируют шоферы, запестиель начальных кадров специализированных прементируют шоферы, а мето поднетных труда можно объяснить это.

Заместитель начальных по эксплуатации автокомбината Н. Д. филипов приводит свои расчеты:

— На равийном участке в этот день работы. Таки работы практить неоформительство мали особое внимати протога вътоданстви. В фентировательных протого вътодам прементируют шоферы дисти и автокомбината Н. Д. филипов приводит свои расчеты:

— На равийном участке в этот день работы практить неоформ практить неоформ практить неоформ практить неоформ практить неоформ практить неоформ прементируют шоферы дисти и автокомбината Н. Д. филипов приводит свои расчеты:

— На равийном участке в этот день и железнодовского снабжение прожем профилактического сремента и выполняется.

В ремонт автомобилей недажен подкотовку национальных свое освем стремении и свое своем стремении и свое своем стремении и свое своем стремении и свое своем стременти и собъящеть и обращает на подготовку национальных кадров специализированных прементариста.

В ремонт автомобилей назажен плохо. Нет специализированных профилактического сремента и выполняется.

В ремонт автомобилей назажен плохо. Нет специализированных профилактического сременти и собъящеть и обращает на подготовку национальное свементы семого фонеры майстительных саров специализированных саров специализированных саров специализированных саров специализированных сременти и собъящеть и обращает на подготовку национальное свементы самим семого подеры материм прементируи поферам на подготовку национальноется. В настом специализированных профилактического рементам подготовку национальноется и достатительной пременты самим семого рементам самим семого поментых пре

вом листе в графе «убытие» прочи-тали: «10 час. 10 мин.». — Почему делаются такие мани-

Л. Гордеев ответствует:
— Начальство наказывает, если

В ожидании возрушаю, два, Обращаемся к начальнику сбыта и объединения тов. Лебедеву:

— Чем это вызвано? Тов. Лебедее разводит руками:

— Краны поломались... Вместо 16 минут по норме водителя вызвания в поряме в пределения в пределения в променя в пределения в п предстояло возить столбы на шпало-пропиточный завод. Но не тут-то пропиточный завод, по не тут-то было. Без автокрана столбов не по-грузишь. А этот самый кран диспет-черская служба треста «Томскстрой» «загнала» на асфальто-бетонный за-вод. Около трех часов лесовоз и ав-токран не работали. Двенадцать автомашин были на-

бесполезных пробегов.

мало были удивлены, когда в путе-

— Почему делаются такие мани-пуляции со временем? На такой вопрос кладовщик

машины долго простаивают. Правильно, наказывать надо. Но

ставляются акты о простоях тран-— Ну что вы! Сегодня удачный день.

Насколько он был «удачным», видно из рассказанного выше.

Мы не случайно завели речь в первую очередь об управлении карьеров. Только по скромным подсчетам, в первом квартале машины автоком-бината простояли здесь 520 часов. Педрым растратчиком дорогого времени шюферов можно назвать не только это управление.

Водитель: лесовоза Сергей Кругангов от управление назвать не только это управление.

Не доехали...

Претензии гроителям вполне обоснованы. нельзя пройти и мимо недостатков в работе транспортников. К сожалению, они тоже не изжиты. Каждое утро в

мен, а ремонт автомобилей налажен аяйство.
плохо. Нет специализированных ремонтань выполняется.
Автомобили ремонтируют шоферы.
Они предоставлены самим себе: ных снег

га — важнейший резерв повышения производительности труда в строи-тельстве. В этой области есть над чем поработать и строителям, и транпроизводительности спортникам.

Руководители треста «Томскстрой» должны добиться четкого взаимодей-ствия, слаженной работы этих двух «подразделений». Тогда транспорт и стройка станут верными, надежными

юзниками. Рейдовая бригада газеты «Красное знамя» и областного «Комсомольского прожекто-

ра»:
М. РОМАШОВ, инженер отдела эксплуатация; А. ВЕСЕЛОВ, старший диспетчер; И. ГОРЛОВ, пормировщик автокомбината треста «Томскстрой»; А. ГАГАЛЬЧИИ, инженер треста «Томскстрой»; Н. БОШКО, В. ГОРИН, Л. КОРНЕВ, И. СКУРАТОВ, улены рабкоровских постов; члены рабкоровских постов; Г. КОЛБИН, корреспондент газеты «Красное знамя» и др. Всего в рейде участвовало 57 человек.

автомобилистов

работе транспортников. К сожалению, они тоже не изжиты. Каждое утро в диспетчерской треста раздаются тревожные звонки: давайте машины под бетон, помогите вывезти раствор... Автокомбинат не всегда выполняет заявки строителей. Вот некоторые факты и их последствия.

13 апреля СУ-4 было выделено 10 автомащин вместо 16 для перевозки кирпича. Из-за этого простояло несколько бригад.

Только половину требующегося бетонь завезено на строительство чутурнолитейного корига за вре свядыы апреля. Итог: за это время не освоено почти две тысячи рублей.

Отсутствие машины на заводе № 1 слержало монтаж 20 кубометров сборных бетонных конструкций на сооружении 64-квартирного дома для завода «Сибэлектромотор». 22 апреля явза неправильной выдачи диспетерами автокомбината путевых листов шоферам строительное управаение м. 1 не получило по графку около 20 кубометров сборных железабетонных конструкций.

Ежеднено комбината путевых листов шоферам строительное управаение м. 1 не получило по графку около 20 кубометров сборных железабетонных конструкций.

Ежеднено комбината путевых листов шоферам строительное управаение м. 1 не получило по графку около 20 кубометров сборных железабетонных конструкций.

Ежеднено комбината путевых листов шоферам строительное мражение бытовный миллиона человек, было сотавляет четыре споловной миллиона человек, было полоток убийство потамор факту. В стране, только половину требующего строительное половной миллиона человек, было потамор факту. В стране, только половной миллиона человек, было половной миллиона Почти никакой промышленности и ция протеста.

В день Первомая рабочие Льежа

тавывеся со времен колонизаторок, јадут в едином интернациональном наш коллектив советских препода-нашсано: «Мир, Труд, Свобода, Ра-вателей был единственной группой учителей с высшим образованием.

Пополнить страницы Когда заходишь в идеологический отдел Верхнекетского партко-ма, то невольно обра-

ма, то невольно обращаешь внимание на десятки аккуратно разложенных нялок. Они рядамн заполнили все пространство
узких столиков-отеллажей.
Это магериалы в помощь пропагандистам, агитаторам, слушателям
кружков и семинаров политического
просвещения. В одной папке обобщен опыт передовиков производства, в другой расскаживается о работе лучних пропагандиетов и агитаторов зоны, в третьей собраны
учебные планы экономических кружков и школ коммунистического труда.

— за в другой расскаживается о рательность комиссии. Ве разбили на
тельность комиссии. В собрания комуниссветы пенсионеров.
«Трудный вопрос»! Так характеросами агитационно-массовой рабо молотих. В потожения
тельность комиссии. В составно общественности
на предложения учтены при составления придажения присагания на предложения учтены при содать не многоми. В содать не многом общественности
правили подказаны новые формы подказаны новые составне продажних подказаны нодественнопоколи предложения учтены присагания предложения детами предложения
предложения учтены пиставного пыставний не продажения
предложения предложения продажения
предложения учтены предложения
предложения предложения
предложения учтены подказать не предложения
предл

А вот папка «О прошлом и стоящем таежного Прикетья». стоящем таежного Прикетья». Собранные материалы языком цифр рассказывают о сегодняшнем росте как работает новый состав комиссии. Срок сравнительно небольшой, что-бы оценить деятельность каждой секции. Но уже можно уверенно сказать, что выбранная форма оказать, что выбранная форма оказать изменять удачной. В арменяты покументов.

«В ничтожном виде». И подумав, до-бавили: «Причина в общем низком развитии, к чему служит нерасполо-женность к этому со стороны насе-

появились и в отметах на вопросы: «Нет ли библиотеки, читальни при иколе, волости и проч.?», «Не на-меревалось ли волостное начальство, священник, учитель или какое-либо лицо учреждения устроить воскресную школу или библиотеку-итальны, или народные чтения, или книжную торговлю?», «Не возбуждалось ли на сельских вли волостных сходах вопроса о воскресной школе, библиотеку-читальне, народных чтениях?»

Большим содержанием, например, напомнена работа сельского клуба в поселке Дружный и библиотеки в поселке Дружный и библиотеки в поселке Дружный и библиотек Комиссия обобщает их опыт. Вот уже полтора года выполняет обязанности агитатора учительница начальных классов Белоярской школемую торговлю?», «Не возбуждалось ли на сельских вли волостных сходах вопроса о воскресной школе, кластирова по учительний кластов в белоярской школемую по торгова по учительний кластирова по учительний кластирова по учительний кластирова по учительний кластирова по учительний кластов в поселке Дружный и библиотеки в поселке Дружный и поселке Друж

секретарь партбюро Ингузетского леспромхоза тов. Гусаков, — созда-но более 20 различных обществен-ных комиссий и советов.

Все это усложнило работу зонального нарткома. Жизнь потребовала от него умело, оперативно координи-ровать деятельность организаций, работающих на общественных нача-лах. С этой пелью при парткоме былах. С этой целью при парткоме была создана общественная идеологическая комиссия. Но на первых порах она оказалась громоздкой, многочисленной. В ее состав включали
людей по принципу: «От каждого
поселка — по человеку».

Попробуй собери такую комиссию!
И вышло так, что члены ее получа-

Ко-повому организовали и деятельность комиссии. Ее разбили на три секции. Одна из них ведает вопросами пропатанды, вторая — вопросами и припатационно-массовой рабо-родителей. Вопросами воростим и деятельность комиссии. Ее разбили не и деятельность комиссии. В призумент в зоне создавшееся положеродителей. Вопросами востипати и деятельность комиссии и деятельность комиссии. В разбили и деятельность комиссии и деятельность комиссии и деятельность комиссии и деятельность комиссии. В разбили и деятельность комиссии и деятельность комиссии. В деятельность комиссии и деятельность к ты и третья - народным образованием.

один из них дэтирован мартом 1895 года. Это анкета комитета прамотности императорского московского общества сельского хозяйства. Она была адресована Кетскому волостному правлению.

Суда по ответам, волостное начальство не утруждало себя какой либо статистикой. На первый анкетный вопрос: «Нет ми в волости воскресных школ?» — ответими предельно кратко: «Нет». На второй: — «Не устражваются ли воскресные чтений вопрос: «Нет ми в волости воскресные чтений вопрос: «Нет ми в волости воскресные чтений», отписались тоже лаконично: «В инчтожном виде». И подумав, до баввлии: «Причина в общем низком развитии, к чему служит нерасположенность к этому со стороны насеженность ставать на сторыя общется на представленной заботой становится по пропаганде и политическому просъещению.

Вагитационо-массовой секции зонавным комиссии соткания фанка фанка представленной достора образования и зонавным комитести соткания фанка представным комитести соткания произем насексить общется на представным комитести соткания произем на продеженной сотканием сотканием произем на произем представной сотканием произем представления сторыя общется на произем представний комитести соткания представний комитести соткания произем представний комитести

Большим содержанием, например,

мянаров политического просвещения. 15 сельских и профосмозных библиотек (не считая школьшых) бослуживают тысячи любителей книг. На вопрос: — Сколько же в мелян проводится лекций, доклалов, читательских конференций, доклалов, читательства, читательства

— в среднем волее ста, ученическии концерт.
Почти по 25 мероприятий в неделю! Тут уж не скажешь о «нераспо-каждого слушателя, внимательна к аждому человеку. Вспомнила, не заселения». Волостные чиновники и не подразумевали о такой большой лиге народа к знаниям. 28 первичных партийных организаций ведут сегодня большую воспитательную и просветительную работу среди трудящихся.
На общественных началах сегоня вействуют кабинеты политиче-катидворку, все разом забеспоком-На общественных началах сегодня действуют кабинеты политического просвещения, советы клубов,
комиссии по распространению кииг,
народные университеты, родительские лектории. Общественные начала все сильней стали пробивать себе
дорогу в идеопогическую работу.

— У нас, например, — говорит
секретарь партбиро Ингузетского
кем-нибудь другим. Она так и сказалеспромуход тов. Гусаков. — создала: ла:

> — Не оставляйте людей без внимания.

Опыт работы Е. А. Смарыгиной сейчас обобщен. С ним знакомятся слушатели зональной школы агита-

«Трудный вопрос»! Так характеризуют в зоне создавшееся положение с учебой молодых рабочих. В ряде вечерних школ произошел значительный отсев учащихся. Повиным в этом некогорые хозяйственным в этом некогорые хозяйственных. Они не уделяют достаточного вимания общеобразовательной учебкально проста положения положения в положения положен

внимания оощеооразовательной уче-бе кадоря, порой инторируют предо-ставленные льготы учащимся. Сейчас члены комиссии совместно с отделом народного образования и зональным комитетом комсомола на-

созданную комиссию, не концентри

созданную комиссию, не концентрирует ее возможности для наступательных действий. И не успев окрепнуть, она начинает расслаблять свои
силы. Признают это и сами работники парткома.

— Пока еще рано что-либо говорить о нашей комиссии, — заявляет
тов. Ларионов. — Создать мы ее создали, но все как-то педосуг заняться с ней основательно. Потому и перечень дел ее еще невелик. речень дел ее еще невелик.

ным. Се ждут на десатидворке по дорогого, желанного гостя.

дах вопроса о воскресной школе, библиотеке-читальне, народных чтениях?»

— Много нового, интересного несет Евдокия Андреевна своим слушательне компсски? Неужели они будут ждать только особых подсказок парткома, не проявят своей инициативы? На поверку выходит пока что именю ответы появятся на вопросы современной анкеты. В зоне имеется более 20 общеобразовательных школ, работает более сотни кружков и семинаров политического просвещения. В сельских и профсоюзных библио— Белый Яр. Нередко хороше сотнужного о делах лесоватотовителей, тороги Асино—Белый Яр. Нередко хороше сотнужного и десатильностя участии. Секция по пропаганде оказанают степенностя участия. Секция по пропаганде оказанают степенностя преченний на тему субфективное истак (не считая школьных) обслужите и десатильной книги А бызвает и делении на тему «Эффективное истак (не считая школьных) обслужите на десатильной книги А бызвает и делении на тему «Эффективное истак (не считая школьных) обслужите на деление просток деление проводения на тему «Эффективное истак и промененный на тему «Эффективное истак и просток деление провежения провежения на провежения на провежения на провежения по пропаганде оказанстве досток деление провежения на пров

ступательного огонька.

ступательного огонька.

Вот что пишет, например, рабочий Карбинского лесопункта Нибегинского лесопункта Нибегинского лесопумка у нас не могут хорошо организовать досуг человека. Красный уголок, например, служит только для киномеханика, чтобы написать очередную рекламу или объявление. Все остальное время двери его на замке

ими объявление: псе ответавлене вре-мя двери его на замке.
Идеологическая комиссия партко-могла бы свободно разрешить эти трудности, стать боевым штабом, душой всех мероприятий. Побольше дупил всех мероприятил поотольно инициативы, творческого размаха. Тогда анкета таежного При-кетья пополнилась бы еще новыми страницами о духовной красоте на-шей жизни. А надо немного: повседневно направлять деятельность общественной комиссии, будить ее коллективный разум.

С. СТЕПАНОВ.
Верхнекетский промышленный район.

В следующем году — очередной конгресс сторонников мира Сообщения из-за рубежа. Политзаключенные Греции выйдут из тюрем



Дружественное сотрудничество

АЛЖИР, 28 апреля. (ТАСС). Вчера в Алжире было подписа-но советско-алжирское соглашене о покупке авиакомпанией Эр Альжери двух советских са-молетов «ИЛ-18» и о помощи советских специалистов в подготовке национальных калров ражданской авиации.

Выступивший во время церемонии подписания соглашения министр реконструкции и общественных работ Ахмед Буменджель подчеркнул, что подписанвое соглашение является конмеретным доказательством сотрудничества между обении странами. «Это, — заявил он, —
происходит в тот момент, когда в
президент республики Ахмед,
Бен Белла встречает горячинё
прием со стороны советского
народа и правительства и
на лжирского правительства и
всего народа я благодарю Советский Союз за ту бескорыстную помощь, которую он оказывает нам». ственных работ Ахмед Буменд

КОСМИЧЕСКИЙ «СОКОЛ» В ВЕНГРИН

БУДАПЕШТ, 28 апреля. (ТАСС). Прибытию советского космического «Сокола» Андрияна Николавева венегрекие гаветы
посвящают сегодня первые певают в Непсаввают о теплой встрече на аэродоме, о закоматев А. Николавва с венегрской столицей, о посещении вдания парламента, эде
советского гостя приязли товарищи Иштван Доби и Янош Кадар.

ир. Сегодня А. Николаев в сопро Сегооня А. пиколаев в сопро-вождении заместителя председа-теля Совета министров ВНР Яно-ша Папа и других венгерских другий отбыл в город Кечкемет-Космонает попетит Кечкемет-ский консервный комбинат и примет участие в митинге жи-телей города.

ПРОТИВ ВОЙНЫ, АГРЕССИИ И РЕАКЦИИ

БУДАПЕШТ, 28 ап-реля. (ТАСС). Прези-диум Всемирного Совета Мира решни созвать в 1965 году очередной конгресс сторонников мира, в котором смогут принять участие пред-ставители всех органи-заций борцов за мир, демократию и прогресс. Создан подготовитель-ный комитет по созы-ву конгресса. На за-кончившемся вчера за-кончившемся вчера за-седании президиума приняты резолюции, обращения и другие документы по различным вопросам деятельности сторонников мира.
Движение сторонни-

ков мира, говорится в резолюции о развертывании активных действий в защиту мира, должно умножить свои

усилия не только в интересах прекращения холодной войны, но и в решениях специфических проблем, таких как предотвращение распространения ядерного оружия, сокращение, военных бюджетов, прекращения в военных бюджетов, прекращения в всем предоставляющим в составляющей в предоставляющей в предоставляющей в прекращения в предоставляющей в прекращение всех ядерных испытаний, уничтоных испытании, уничто-жение всех средств до-ставки ядерных боего-ловок, ликвидация ино-странных военных баз, создание безъядерных зон, заключение тов о ненападении, шение территориаль ных проблем путем пе реговоров, ликвидация колониализма и неоко-

лониализма и положительного президиум выразил протест против планов создания многосторонних ядерных сил

Золотые медали мира

ВУДАПЕШТ, 28 апреля. (ТАСС), В связи с 15-летнем двинения сторонников мира президнум Всемирного Совета Мира принял решение наградить
золотыми медалями ВСМ видиных общественных
сетелей, активымы борцов за мир.
Среди награжденных — бывший настоятель
ментерберийского собора Хьюлетт Джоксон,
тарраметич, один из основателей движения за мир
французский аббат Чан Булье. Посмертно золотые медали ВСМ присуждены патриотаж, погибшим от рух реанции. Тевфину Муниру (Ираи),
Хулиану Гримау (Испания), Али Вуменджелю
(Алмир).

НАТО. В обращения по этому вопросу подчеркивается, что все, кто не хочет жить под постоянной угрозой атомной войны, должны всеми сидами препятствовать созданию мистостропинх яветь. пятствовать созданию многосторонних ядерных сил НАТО. В специальной резо-

люции президиум при-зывает всех людей доброй воли развернуть кампанию, чтобы положить конец «грязной»

Принято также обра-щение с призывом к щение с призывом к мировой общественно-сти выступить в защиторым угрожает расправа расистов за то, что они осмелились выступить против бесчеловечной системы апартеида в Южно-Африканской Республике.

ОБСУЖДАЛИСЬ ВОПРОСЫ БОРЬБЫ ЗА МИР

ВУДАПЕШТ, 27 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь закончило свою работу заседание президиума Всемирного Совета Мира, в котором приняли участие видиые общественные деятели — активные боры за мир Джон Бернал, Эжени Коттон, Джейме Эндикотт, Илья Эренбург и многие другие.

Участники заседания обсудили работу, проведенную после варшавской сессии Всемирного Совета Мира, вопросы международного положения и задачи дальнейшей борьбы за смятчение международной напраженности, разоружение и дальнейшее укрепление единства демократических и прогрессивных сил.

После окончания заседания президиум Всемирного Совета Мира устроил пресс-конференцию, на которой участники заседания рассказали о вопросах, обсуждавшихся на заседания, и дальнейших задачах ВСМ.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА **ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ ГРЕЦИИ**

АФИНЫ, 28 апреля. (ТАСС). Демократическая общественность Грецин и всего мира, неустань обровщаяся за торжество справедливости и за освобождение из тюремных застенков борцов движения национального сопротивления Греции, одержала серьезную побежду. В бляжайшие дни по решению греческого правительства из тюрем освобождентя 421 политический заключенный.

И ЗАНЗИБАРА

И ЗАНЗИБАРА

Странных дел и обороны Танганыни Оскар Камбона.

Бывший вице-президент Занзнбара Абдулла Касим Ханга становится в новом правительстве мини-демным бридений (ЭДА) направил сердечное приветствие освобождения национаже правмета, предусматривает отмену закона № 375. Нсполком единой демократической левой партин (ЭДА) направил сердечное приветствие освобождения национами образания услугшию правительстве мини-

правительство объединенной республики

ДАР-ас-САЛАМ, 28 апреля, странных дел и обороны Танганьи(ТАСС). Президент Объединенной
Республики Танганьики и Занаибара Джулиус Ньерере объявил состав правительства республики, сформированного после объединения двух восточноафриканских
стран — Танганьики и Занаибара.
Вице-президентами страны являнотся Абейд Каруме, сохраннющий также титул президента Занаибара пост министра иностранвиде-президентами страны являнотся Абейд Каруме, сохраннющий
также титул президента Занаибара пост министра инострантакже титул президента Занаибара пост министра иностранных дел, назначен одним из трех
министров в новом директорате
также титул президента Занаибара пост министра иностранных дел, назначен одним из трех
министров в новом директорате
нета. Двое других — танганьикцы.
В новом правительстве представителей от Занаибара приблизипетанов
видентами Ханга становидентами Ханга становиде

ТАНГАНЬИКИ И ЗАНЗИБАРА

сердечное приветствне о даемым борцам движения нального сопротивления. Исполком ЭДА обратился также кратическим массам греческого народа и поздравил их с победой, достигнутой ими в ходе упорных боев с силами реакции В приветствии ЭДА дается так-

же высокая оценка и выражается благодарность мировой демократинеской общественности за ее солидарность с борьбой за освобождене греческих политзаключенных.

ОДОБРЕНА НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ ЙАР

САНА, 28 апреля. (TACC). Грезидент Иеменской Араб-кой Республики Абдалла Президент ской Республики ас-Саляль поручил йеменскому послу в ОАР Хамуду Джайфи сформировать новое правитель ство республики.

Это решение было принято после окончания совещания в стне представители различных общественных организаций, члены Политбюро республики вожди племен и руководящие государственные деятели. На совещании присутствовали также находящийся в Йемене президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер и ряд лиц, сопровожда ющих Насера.

Радно Сана, сообщая об этом совещании, передало, что его участники одобрили новую конституцию Иеменской Арабской Республики, которая будет обнародована в ближайшие дни. Новая конституция республики состоит из 154 статей и предусматривает образование законодательного собрания ИАР.

рах опо дельмой громовом дольных пределения и образовать пределения пределения дельных пределения и образовать дельных пределения дельных пред

РУБИ И ЕГО АДВОКАТЫ ИЗОЩРЯЮТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 28 апреля. (ТАСС). На шил полытку к самоубийству. После, черашнем заседании далласского сучей такой попыткой считают инци вчерашнем заседании далласского су-да было отвергиуто требование за-циты о новом медицинском обследо-вании Д. Руби.

вании Д. Руби.

В дополнение к уже проведенным прёднамеренно ударился головой о стему, в загём стал рвать на сееб многочисленным физиологическим.

графическим и прочим обследованиям обследованиям защита настанявла на проверке Руби гипнозом и помещении его в больницу для лечения. По словам адвольность Руби.

Судебное слушание поданной анельность, будучи в состоянии шизофрении, осужденный дважды совер- назначено на 29 апреля.

ническая

В честь Дня печати **ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ**

3 CTA Ф ETA

По традицив, 5 мая, в День печати, в Томске проводит-ся легкоатлетическая эстафе-

Лагерный сад — улица Учебная

(в обратном направлении); ули да Учебная— улица Клиниче кая; улица Клиническая—

улица Герцена; улица <u>Г</u>ерцена — площадь Революции.

Эстафета проводится по че-тырем группам: вузы, средние учебные заведения; спортивные

общества, инсова.

Комвады-победительницы в каждой группе награждаются переходящим призом, дипломом областного совета Союза спортивных обществ и организаций.

іщества; школы.

та. Она состоится в 19 часов проводится по этапам: площадь Революции — аптека № 1; апте-ка № 1 — почтамт; почтамт облисполком; облисполком очтамт (в обратном направлении); почтамт — аптека № 1; аптека № 1 — площадь Револю ции; площадь Революции улица Герцена; улица Герцена-улица Клиническая; улица Кли ническая — улица Учебная; улица Учебная — Лагерный сад;

Рабочая "лаборатория" учителя

Ольга Филипповна показала нам на отлитые фигуры опеней, льва, Нептуна, бюста рабочего...
— Отец мужа был литейщиком, по наследству и мы любим литье. Стол не мог вместить всего, что нам хотелось посмотреть. Ольга Филипповна открыла секретер, все тумбочки, книжный шкаф и даже сервант, и гардероб (да простят ее щепетильные хозяйки) и сказала:

видите? Все это география. — Видите? Все это география. Действительно, чего только мы не увидели здесь: все изданные книги М. Зикмунда и И. Ганзелки, в каж-дой — закладки со своими записями, пометками. Учителю нетрудно дога-даться: отмечены темы уроков. Предаться: отмечены темы уроков, Пре-красно иллюстрированное «Утро космической эры», «Животные из моего альбома» Яна Соколовского, «Уральская кладовая» Гроденского,



— У нас не совсем обычная прось-ба: покажите нам свою рабочую «ла-бораторию». Ольга Филипповна недоуменно по-смотрела на нас и махнула рукой:

живопись Венгрии, Вьетнама, книги ся изложили в них свои энания на о Материках, реках, альбомы репро-дукций картин русских художников, путеводитель по сибирским рекам и

Но что это — тоже география? путеводитель по сибирским рекам и Но что это — тоже география?! «Один гектар сибирского кедровника

одьта Филипповна недоуменно покоторела на вас и махнула рукой:

— Да нет у меня такой лабораторин, я же географ. Идемте лучше чай
пить.

— Чай потом. Сначала «лабораторию». Где тот коралл, которым вы
сражил своих ребят?

— А. коралл-то, правда, красавец.

Луктина вышла в коридор и через некоторое время принела кусочек подводного рифа.

— Это один томский ученый едия во Вьетнам и по меей просьбе
привез. Когда ребятам рассказываю
о Гожно-Китайском море, корала этот
в школу несу.

— Вот еще оттуда кокосовый
среж, — Ольга Филипповна положида на подпрованную поверхность
стола большой пар.—Одно дело показать на каричике, другое—подержать каждому ученику в руках вог
такой орех. Восприятие совсем другое будет.

— Из другов.

— На другов. Наш кольнык Ле
маны каждому ученику в руках вог
такой орех. Восприятие совсем другое будет.

— На другов. Наш кольнык Ле
маны подписал, носмотрить.

— Как вам нравится этот кувшин ковщички? Это болгарская
керарий.

— На другов. Наш кольнык Ле
маны сторан в народной демократии,

— На другов. Наш кольнык де
маны сторан в народной демократии,

— На другов. Наш кольнык де
маты каждому ученику в руках вог
такой орех. Восприятие совсем другое будет.

— А как ем нравится этот кувшин ковщички? Это болгарская
керарий.

— На другов. На стол хозяйка поставила вазочку с... веточками клопчатника.

— Хапоток?

— На другом подведеннями работами и от география ученным в кар при стаков подведенням по география показала в рачением подподавлением быть, по голько и е другом тожный ребят, а смуж сным по география ученным доманими работами и от география другом тожный практуры, как выражда в корили в роспром на карром да выбоможе. Оличе и поможе датом на подравном количенным десятки тотстых касенчатх тет
деятки тодстых касенчатх тет
мате стак тодстых касенчатх тет
мате стак быми тодстых касенчату тем деятных тет
мате стак быми тожнай практа кусо

подка быт не тожна продежения на поможения подка предежения под стак да под касенты под стак да под касенты тож

На стои жу с... Веточками хлопчативае. — Хлопок? — Хлопок? — На. Из Узбекистана. Наш, советский. Ученик ездил с родителями на каникулы и привез. — А вот... — Смотрям ученические сочинения. Смотрям ученические темы: «Города-герои», «Куба», «Куба», «Проект», «Северное илитание», «Проект», «Северное «Яповед», «Заповед» «Заповед». это уже наша Сибирь. И гербамий, и даже рога лося.

— Давно мне их подарили, еще «Нефтепровод «Дружба», «Заповедкогда студенткой университета была.

— Нашего?

— Да, Томского. Каждое лего
уезжала в экспедицию. И вот как-то
в Васкоганском районе (тогда еще
такой район был) подарили.

— А как вам понравится каслинское литье?

Ольга Филипповна показала нам
на отлитые фигуры оленей, льва.

читательскую конференцию-это не технические, а боли идеологические вопросы. читателей библиотек более

миллионов».

миллионов».

Так говорил о значении библиотечной работы Л. Ф. Ильичев на июньском Пленчуме ПК КПСС. Из этих ста миллионов читателей 1.100
человек на счету районной библиотеки села Александровского, когда-то самой глухой окраины Российской империи.

Многое делают они чтобы привить людям

вкус к литературе: учат их ориентировать-

ся в книжном фон-де, пользоваться ката-логами и рекоменда-тельными указателями, планами индивидуаль-ного чтения. Для каж-

лого чтения: для каждой профессии свой тематический подбор книг. «Что читать доярке?». «Это должен знать механизатор», «Что читать телятнице?»

индивидуальные

в книжном фон-

рии. Для многих колхозников,

крытиями, мир, увлекающий всех де тей. И сам учитель — вожатый, первооткрыватель чудесных, таин-ственных страниц этого мира.

Т. ЛОПАКОВА. заведующая кабинетом истории областного института усовер-шенствования учителей.

Пля популяризации книг используются книжные тематиче-ские выставки, плакаты, стенды, монтажи. А разве можно умалить

молгоми. А разве можно умалить значение таких массовых форм пропаганды книги, как обзоры, читательские конференции, диспуты, устные журналы и тематические вечера?

С благодарностью, например,

и тысяча сто

тему «Не проходите мимо» или устный журнал «Хочу все знать». Но, пожалуй особоти

усиным журнача «хочу все знать». Но, пожалуй особенно всем понравился диспут читателей «О любви, дружбе и счастье». Работники библиотеки подгоговили лекцию-беседу «Ленин в живописи» и вечер позаии. На-

живопилия и вечер поэзии, па-чали с пропаганды литературы, с организации художественной выставки. Одновременно гото-вятся географический вечер и конференция по книге «Рассуди-

те нас, люди».

Большую помощь библиотеке оказывают школьники. Многие из них стали членами библиотечного кружка. Они помогают реставрировать книги, работают книгоношами, принимают участие в проведении литературных вечеров. Но, конечно, главными помощниками в проведении массовых мероприятий стали учигеля. Преподавтаети М. З. Гольман, Н. Г. Исиченко, Г. Д. Чигишева, Э. С. Надарейшвили постоянно среди читателей библиотеки.

чали с пропаганды

те нас, люди».

С помощью актива был прове-ден подворный обход, чтобы уста-новить, кто не пользуется услугами библиотеки. И тем, кто услугами библиотеки. И тем, кто еще остался в стороне, стали покомлать литературу через книгонош, подбирая ее по вкусу каждого человека.

Нет, что и говорить, любит свое дело заведующая библиотекой Любовь Семеновна Нестерова. Вместе с заведующей читальным залом
Александрой Евстафьевной Титовой они
стремятся разнообра-

Сто миллионов стремятся разнообра-зить формы и методы библиотечной работы стремятся

читателю. Созданы библиотеки-передвиж материалами регулярно пользу ются учителя, п агитаторы, лекторы. пропагандисты.

Оказывается большая помоща и работникам сельских библиотек. В феврале с ними был проведен семинар. А затем Любовь Семеновна побывала на местах, познакомилась с их работой, оказала методическую помощь.

Растет и крепнет связь библиогастет и крепнет связь ополио-теки с тружениками района. И если они успешно ведут промы-сел рыбы, быстро раскрывают богатства нарымских недр, то в этом есть несомненная частипа труда напих сельских библиоте-карей — скромных тружении идеологического фронта.

А. ВЯЛОВА.
Александровский район.

Могучее «дыхание» ЗЕМЛИ

КИЕВ. (Корр. ТАСС). Не-колько столетий тому назад се-герные поморы, обживах бере-а Белого и Баренцева морей, троили свои избы возле самой оды. Но если бы фантастиче-кая машина времени перенесла зеврстника Александра Невско-ов наши дни, то он не узна-ки родина дережни: море ези-юр от нев на шесть километров. 1 обитатели Соловецкого мона-тыря не увидели бы кораблей - своей гранитной набережной — она поднялась высоко над морем.

Такие явления наблюдаются не только на Беломорском побе-режье. Поднимается Канада, Аляска, острова Северново по-лярного бассейна со скоростью до 20 миллиметров в год.

Об изменениях уровня Земли по отношению к мировому океану на севере Советской Евраани сообщил в Иневе на республиканском совещании геофизиков

и астрономов кандидат физикоматематических наук М. В. Стовас. Он привел интересные данные, показывающие, как проискодит проиресс «дыхания» Вемал.
В то время, как Север поднимается, сказал он, другие места на планете опускаются. Например, город Галвестон, находящийся на юге США, погружается в Мексиканский залив
на 15 милиметров в год. Храм
Юпитера в Неаполе, построенный во И веке до нашей эры на
берегу моря, спустя несколько
веков ушел под воду на глубину семь метров. Потом подняся из воды, а с XVIII века снова
начал медленно погружаться.
Теперь же между колоннами
храма свободно плавают лодки
неаполитанцев.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

льшой зал — «Старая вражда» 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20 20-40, 22-20, ги до 16 лет не допускаются.

Малыи зал — «Usoд» — 9, 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-35, 22-30, 12-30, 18-30, 20-30, 22-30, 18-30, 20-30, 22-30, 18-30, 20-30, 22-30, 18-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30, 20-30

0-40, 22-20, до 16 лет не допускаются. й зал — «Овод» — 9, 10-50, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30,

имени М. ГОРЬКОГО Большой зал

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР»
— «Необыкновенный гор

— «Необынновенный горо, 10-25, 11-50, 13-15, 14-40, 17-30, 18-55, 20-20, 21-45. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

ЕРГЕТИКОВ

 «Десять тысяч мальчиков» «Наин XVIII» — 15, 17,
 ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 ЧЕТВИО В ЗАДОМОВ В ЗАДОМОВ В ЗАДОМОВ В ЗАДОМОВ ЗАДОМОВ В ЗАДОМОВ ЗАДОМОВ В ЗАДОМОВ В ЗАДОМОВ В ЗАДОМОВ ЗА

19.30. «Новости дня». 19.40. оправлионерам и школьникам. 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Документальный фильм «Пусть всегда будет солнце». 21.50. «С наступающим праздником, товарищи». Выступление заместителя председателя Томского гориспольком В. А. Верещама. 22.00. «Музыкальный привет людям хоро

Поликлинике № 1 на постоянную работу требуются: бухгалтер, медицинские сестры и санитарки. Обращаться: г. Томск. проспект имени Ленина, 51, к главному

Всю ночь поскрипывал лед, при-бывающая вода по сантиметру под-нимала взрыхленный солнцем и дождями зимний покров реки. Ис-чезали в разводьях черные ленты зимних дорог, огромные белые по-ля в минуту рассекались на части многочисленными трещинами. Вода все прибывала.

На снимке: ледоход в окрестно стях Томска.

Фото Э. Стойлова.

погода

По сообщению Томского гидро-етеорологического бюро, по об-асти 30 апреля ожидается пеметеорологического бюро, по ласти 30 апреля ожидается переменная облачность, местами осадки, ветер западный, 7 — 12

Редантор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

30 апреля выходит на экраны области «ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС»

(киноповесть).

Производство Одесской ки-ностудии и киностудии имени М. Горького. 1 мая выходят на экраны: широкоэкранная цветная кинокомедия

(в двух сериях).

На 3-м международном ки-нофестивале в Москве в 1963 году фильму присужден Зо-лотой приз.

Производство чехослован киностудии

дов».

Томскому маслохолодильнику срочно требуется заведующий мас-лосырскладом.

Обращаться по телефонам №№ 31-58, 45-08 и дополнительный 3-34. 2—1

Томский научно-исследовательский институт вакцин и сывороток принимает кроликов от 2-х кило-

Прием производится по адресу: г. Томск, улица Петропавловская, 19, по понедельникам и четвергам,

граммов и выше.

с 9 до 12 часов.

Обращаться: г. Томск, проспе имени Ленина, 88 (к директору).

вниманию охотников!

Весенняя охота на водоплавающую дичь (селезней, гусей) разрешается на территории области сроком на 10 дней: в Парабельском. Каргасоксом. Александровском районах с 15 по 25 мая, в остальных районах — с 9 по 19 мая 1964 года. Норма отстрела за световой день 4 штуки. Обписствам охотичков и Александровскому коопзверопром-хозу в своих приписных хозяйствах разрешается сокращать сроки охоты, норму отстрела или полностью запрещать весенною охоту, о чем дается объявление в районной газете. На боровую дичь весенняя охота на всей территории области запрещается.

Управление охотничье-промыслового хозяйства при Том ском облисполкоме.

глазом к окуляру. О многом могут рестые результаты получены Олегом рассказать мазки крови и костного Вячеславовичем Курловым, который мозга под микроскопом, они словно крохотное зеркальце, в котором отракрохотное зеркальце, в котором отра-

ренции студентов в Москве.

Даниил Исакович любит молодежь требовательной любовью, не
знающей скидок и послаблений. Если
ты пришел в науку — отдай ей всето себя, здесь не нужны люди, работающие «от сих ло сих».

жаются состояние организма, процес-сы, которые в нем происходят. Исследователь взволнована. Да, у

Профессор спускается по лестни-це. Длинный и узкий коридор напоминает реку во время ледохода. Илут студенты — будущие искатели, которые обогатят советскую медицин-

ЯГНИЦИНА Якова Ивановича, последовавшей 28 апреля 1964 г. после тяжелой продолжительной болезии, и выражают соболезнование семье по-койного.

«МОРСКАЯ ТРОПА».

По мотивам рассказа Качнешвили «Морской Производство киностудии «Грузия-фильм».

«СМЕРТЬ ЗОВЕТСЯ ЭНГЕЛЬХЕН»

(По роману Ладислава нячика).

10-33, 12-45, 14-55, 17-05, 19-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 12-15, 1

местного значения.

Товарищи охотники! Соблюдайте правила и сроки охоты!

ТОМСКИЙ ТРЕСТ КОММУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

1 МАЯ 1964 г. РАБОТАЮТ ДЕЖУРНЫЕ БАНИ:

ПАРИКМАХЕРСКИЕ: № 1 — проспект имени Ленина, 87; № 11 — Базарный переулок, 12; № 19—улица Дальне-Ключевская, 8-а; № 28—площадь Батенькова, 17; № 35 — проспект имени Ленина, 121; № 39 — предвокзальная площадь у станции Томск-I; № 45 — улица Киевская, 101; № 13 — проспект имени Фрунзе, 43 — работают с 8 час утра до 17 час.

2 МАЯ 1964 г. РАБОТАЮТ ДЕЖУРНЫЕ БАНИ: № 2 — улица Октябрьская, 20; № 5 — улица Островско 26; № 6 — улица Герцена, 48, — с 10 час. утра до 20 час.

ПАРИКМАХЕРСКИЕ:

№ 2 — проспект имени Фрунзе, 16; № 3 — проспект имени Ленина, 153; № 7 — гостиница «Сибирь»; № 6 — переулок Нахановича, 8; № 27 — вокзал Томск-!; № 33 — улица Пуштина, 1, № 36 — переулок Нахановича, 5; № 41 — предвокзалывая площадь у станции Томск-II — работают с 10 час. утра

томский политехнический институт

в порядне помощи по подготовке к вступительным экзаменам проводит в мае смотр на лучшие знания математики, физики в химии среди готовящихся к поступлению в институт в 1964 году, в том числе и среди учащихся выпускных классов средних школ рабочей молодежи.

Лучшие работы по всем дисциплинам будут отмечены похвальными листами института, а всем участникам, выполнив шим смотровые работы на положительные оценки, будут выданы справки об их участии в смотре, Смотр проводится в виде письменных работ, выполняемых

участниками смотра в институте. Время проведения смотра: 5 мая—по физике, 12 мая—по математике, 19 мая— по химии.

Начало смотра с 17 час. 40 мин., в аудитории смотра с 17 час. 40 мин., в аудитории смотра (г. Томск, проспект имени Ленина, 30).

Примечание: участники смотра должны иметь при себе чи-ую школьную тетрадь и авторучку.

Облсоюзпечати требуются на постоянную работу: заведующий складом, счетовод-насенр, бухгал-тер-ревизор, инструктор. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 93.

Заказ № 1701